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「舊愛都酒店及新花園泳池再利用構想」 

社會意見收集與電話問卷調查分析結果概要 

 易研方案（澳門）有限公司  

一、 前言 

特區政府提出「舊愛都酒店及新花園泳池再利用構想」，以帶動塔石及周邊

區域整體發展，增加可利用空間，建設包括演藝學院的青少年文康活動中心、全

天候恆溫泳池及公共停車場，供青少年及廣大市民使用。 

為了解市民對是次構想的意見，社會文化司司長譚俊榮於 2015 年 4 月 13

日在立法會上公佈「舊愛都酒店及新花園泳池再利用構想」。社文司於 4 月 30

日至 9 月 20 日期間，向社會大眾進行了廣泛的介紹及意見收集，包括 2 場公眾

解釋會和 16 場座談會，同時通過網上問卷、書面意見、意見箱、電視電台節目

等渠道全面地收集民意。此外，在意見收集期結束後，於 10 月 14 日至 11 月

10 日，委託第三方專業研究機構，通過隨機抽樣方式，向 2,003 名市民進行了

電話問卷調查，以了解本澳市民對該構想的認知、支持度及如何重建舊愛都酒店

的意見。 

在意見收集期內收到的社會意見共計 818 份，最多意見來自網上問卷渠道，

有 554 份。 

電話調查中成功訪問了 2,003 位合資格的市民，調查合作率為 79.7%。在

95％信心水準下，該調查的抽樣誤差為±2.23%。 
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社會意見包括個人意見及團體意見，後者涉及 49 個團體發表之相關意見，

如中區社區服務諮詢委員會、文化諮詢委員會、青年事務委員會、非高等教育委

員會、澳門中華教育會、澳門公職教育協會、澳門天主教學校聯會等。 

 

 

二、 市民對「舊愛都酒店及新花園泳池再利用構想」的認知情況 

根據電話調查，七成半市民表示知道「再利用構想」事件，他們了解事件的

最主要途徑是電視(68.6%)和報紙(46.9%)。約三成認為事件與自身有關係，認為

沒關係的約佔六成半。 

此外，相對於其他地區，住在東望洋區(100%)、荷蘭園區(87.6%)及雅廉訪

區(85.6%)的市民對事件認知度最高。 

  

隨機抽樣電話調查 

(2,003個案) 

• 2015/10/14-11/10 

• 15歲或以上的本澳市民 

• 合作率79.7% 

• 在95％信心水準下，抽樣誤差±2.23% 

社會意見內容分析 

(818份意見) 

• 2015/04/13-09/20 
• 網上問卷554份 
• 座談會165份 
• 電視電台節目70份 
• 公眾解釋會24份 
• 其他渠道(書面意見/意見箱)5份 
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三、 市民對「舊愛都酒店及新花園泳池再利用構想」的支持情況 

對重建的支持度方面，電話調查結果顯示，市民對「重建舊愛都酒店及新花

園泳池」的支持度(0-10 分)平均為 7.4 分，68.6%市民表示支持(6 分或以上)，

當中超過三成給予 10 分的高度支持(33.1%)，20.8%表示一般(5 分)，僅 7.6%表

示不支持(4 分或以下)。此外，對於將新花園泳池改造成全年可使用並維持露天

特色的恆溫泳池的支持度平均為 7.7 分，74.7%市民表示支持(6 分或以上)，

13.5%表示一般(5 分)，僅 7.8%表示不支持(4 分或以下)。 

針對上述議題，從社會意見統計顯示，對於舊愛都酒店，以「支持重建」所

佔比例最高(82.7%)。對於新花園泳池，社會意見亦以「支持重建」比例最高

(59.9%)。 

關於重建的定位，電話調查中，市民對透過重建舊愛都酒店打造一個「青少

年文康活動中心」的支持度為 7.5 分。社會意見亦以支持包括演藝學院的青少年

文康活動中心規劃的比例最高(41.8%)。 
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  回應數 平均值 標準差 中位數 眾數 

整體對「重建舊愛都酒店及新花園泳池」的支持度 1942 7.4 2.55 8 10 

 

 
  回應數 平均值 標準差 中位數 眾數 

對開發和利用地下空間以興建大型公共停車場的支持度 1956 8.1 2.51 9 10 

對將新花園泳池改造成全年可使用並維持露天特色的恆溫泳池的支持度 1922 7.7 2.53  8 10 

對透過重建舊愛都酒店打造一個「青少年文康活動中心」的支持度 1942 7.5 2.45 8 10 

重建對「促進塔石一帶的文化藝術和教育發展」的作用 1892 6.8 2.49 7 5 

 

3.0% 
0.3% 1.0% 1.6% 1.7% 

20.8% 

6.6% 9.0% 

16.0% 

3.8% 

33.1% 

3.0% 
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電話調查：市民整體對「重建舊愛都酒店及新花園泳池」的

支持度(0-10分) 

回應人數：2,003 

4分或以下：7.6% 6分或以上：68.6% 

0-4分(不支

持), 7.6% 

5分(一般), 

20.8% 
6-10分(支

持), 68.6% 

未回應, 

3.0% 

電話調查：市民整體對 

「重建舊愛都酒店及新花園泳池」 

的支持度(0-10分) 

回應人數：2,003 

11.1% 

7.5% 

7.8% 

7.1% 

20.7% 

14.8% 

13.5% 

10.0% 

62.7% 

74.7% 

74.7% 

80.6% 

5.5% 

3.0% 

4.0% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重建對「促進塔石一帶的文化藝術和教育發展」的作用 

對透過重建舊愛都酒店打造一個「青少年文康活動中

心」的支持度 

對將新花園泳池改造成全年可使用並維持露天特色的恆

溫泳池的支持度 

對開發和利用地下空間以興建大型公共停車場的支持度 

電話調查：市民的支持度(0-10分) 

回應人數：2,003 

4分或以下(0-4) 5分 6分或以上(6-10) 未回應 
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反對重建, 

 90,  

9.8% 

無明確態度,  

69,  

7.5% 

支持重建,  

758,  

82.7% 

社會意見：對重建舊愛都酒店的取向分佈 

(2015/4/13-2015/9/20，818份合共917條意見) 

反對重建,  

192,  

32.5% 

無明確態度, 

 45,  

7.6% 

支持重建, 

 354,  

59.9% 

社會意見：對重建新花園泳池的取向分佈 

(2015/4/13-2015/9/20，818份合共591條意見) 

反對規劃,  

206,  

36.1% 

無明確態度, 

 126,  

22.1% 

支持規劃,  

238,  

41.8% 

社會意見：對規劃為包括演藝學院的 

青少年文康活動中心的取向分佈 

(2015/4/13-2015/9/20，818份合共570條意見) 
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對於「重建構想」中增加各類元素的需要性(0-10 分)，其中公共停車場(8.3

分)、體育設施(7.6 分)、恆溫泳池(7.4 分)三個項目獲得的評分最高，其他項目評

分則在 5.9 分至 6.9 分之間。 

電話調查：「重建構想」中，增加各類元素的需要性(0-10 分) 

 
回應數 平均值 標準差 中位數 眾數 

公共停車場 1968 8.3 2.37 10 10 

體育設施 1970 7.6 2.44 8 10 

恆溫泳池 1948 7.4 2.58 8 10 

青年資訊服務點 1918 6.9 2.52 7 10 

閱覽室 1955 6.8 2.71 7 10 

整合澳門演藝學院 1899 6.4 2.55 6 5 

演藝廳和藝文排練空間 1856 6.0 2.54 6 5 

咖啡茶座等休閒場所 1967 5.9 2.71 6 5 

 

四、 市民對如何重建舊愛都酒店的意見 

電話調查中以開放題形式詢問市民對於拆除重建的意見，結果顯示，超過八

成(81.5%)市民表示沒有意見，有 18.0%的市民表示有意見，認為「不需要整座

保留」舊愛都的佔市民整體的 12.3%，多於認為「需要整座保留」的市民(5.4%)。 

 

根據社會意見的統計結果，對舊愛都酒店是否需要整座保留的意見中，多數

均認為「不需要整座保留」(72.8%)，而且以「同時拆除壁畫及立面」所佔比例

需要整座原址保留

舊愛都, 5.4% 

不需要整座原址保

留舊愛都, 12.3% 

沒有意見, 

81.5% 

電話調查：對拆除重建的意見 

回應人數：2,003 

未回應, 0.8% 

 - 拒絕回答對拆除重建有沒有意見, 0.5% 

 - 拒絕回答是否需要整座原址保留, 0.3% 
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最高(32.9%)；至於少數認為需要保留壁畫或立面的意見中，以「原址保留壁畫」

(23.1%)和「原址保留立面」(20.4%)的意見較多。 

註：由於四捨五入之原因，圖表中各項加總或與 100%有微小差異，屬正常的統計現象。 

 

 

  

有需要,  

180,  

19.6% 

無明確態度,  

69,  

7.5% 

32.9% 

23.1% 4.8% 

0.4% 

20.4% 

1.0% 
0.4% 

16.9% 

不需要,  

668,  

72.8% 

社會意見：是否需要將愛都酒店整座保留 

如不需保留，壁畫及立面的處置方式 

(2015/4/13-2015/9/22，818份合共917條意見) 

同時拆除壁畫及立面(32.9%) 原址保留壁畫(23.1%) 遷移壁畫(4.8%) 

複製壁畫(0.4%) 原址保留立面(20.4%) 遷移立面(1.0%) 

複製立面(0.4%) 其他方案(16.9%) 
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五、 總結 

通過隨機抽樣的電話問卷調查及對意見收集期內所得的社會意見，經系統分

析後，電話調查的結果顯示七成半市民表示知道「舊愛都酒店及新花園泳池再利

用構想」，相比本澳同類型的研究項目，屬知曉率較高的事件，表示市民對此議

題相當關注。其中，住在東望洋區(100%)及荷蘭園區(87.6%)的市民對事件認知

度最高。 

市民對「舊愛都酒店及新花園泳池重建構想」的支持度方面，電話調查得出

的平均評分達到 7.4 分，評分 6 分或以上(即支持)的佔比接近七成(68.6%)，明顯

高於 4 分或以下(即不支持)的佔比(7.6%)，兩者淨值相差 61 個百分點，非常支

持(10 分)的比例更超過三成(33.1%)，評分 5 分(即一般)的佔 20.8%，顯示大部

分市民對重建持支持態度。至於社會意見方面，亦以支持重建為主。以上結果顯

示，無論是來自具有代表性的電話調查，還是由巿民主動表達的意見，多數皆支

持重建舊愛都酒店。至於是否需要整座保留舊愛都酒店，以及對壁畫及立面的處

置方式，社會意見以認為不需要整座保留的意見比例高於認為需要的意見，且以

不需要原址保留所有元素的意見比例高於其他處置方式。 

在電話調查中，市民對將新花園泳池改造成全年可使用並維持露天特色的恆

溫泳池的平均支持度為 7.7 分，支持(74.7%)改造的比例遠高於不支持(7.8%)的

比例，兩者淨值相差 66.9 個百分點，顯示大部分市民對新花園泳池的改造也持

支持態度。至於社會意見方面，在是否支持重新規劃新花園泳池的討論中發現，

以支持態度為主。以上結果顯示，來自具有代表性的電話調查和收集所得的社會

意見，皆持支持改造新花園泳池的態度。 

另外，電話調查結果顯示市民對於透過重建打造「青少年文康活動中心」的

支持度高(7.5 分)，但在空間再利用上，他們對青少年元素及演藝元素的需要性
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評價則較公共停車場、體育設施及恆溫泳池等的需要程度評價低。社會意見對打

造「包括演藝學院的青少年文康活動中心」以支持意見比例最高。值得一提的是

公共停車場的高平均分(8.3 分)，其中超過一半為 10 分，顯示在「再利用構想」

中，停車場是廣大市民的強烈需求。 

*** 

 

 

  

易研方案（澳門）有限公司 

2016年 1月 11日 
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附錄：社會意見團體列表 

編號 團體 

1 中區社區服務諮詢委員會 

2 文化產業委員會 

3 文化產業基金信托委員會 

4 文化諮詢委員會 

5 文化遺產委員會 

6 文物大使協會 

7 石頭公社藝術文化團體 

8 社區服務諮詢委員會 

9 青年事務委員會 

10 非高等教育委員會 

11 英姿舞園 

12 浪風劇社 

13 街總社會事務委員會 

14 韶澳青年協會 

15 澳門中華教育會 

16 澳門公職教育協會 

17 澳門天主教學校聯會 

18 澳門文化藝術協會 

19 澳門文物保存修復學會 

20 澳門文遺研創協會 

21 澳門水荷雀坊眾互助會 

22 澳門青年音樂協會 

23 澳門青年展翅會 

24 澳門青年藝術家協會 

25 澳門城市規劃學會 

26 澳門美式足球協會 

27 澳門美術協會 

28 澳門音樂教育協會 

29 澳門栢蕙青年義務工作者協會 

30 澳門桃李藝術協會 

31 澳門海港歷史文化協會 

32 澳門國際書道聯盟 

33 澳門國際街舞會 

34 澳門崇新文化協會 

35 澳門現代建築學會 
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36 澳門博彩力量協會 

37 澳門華文戲劇學會 

38 澳門愛倫青年中心 

39 澳門電子音樂協會 

40 澳門夢工場創作人協會 

41 澳門演藝學院戲劇學校 

42 澳門劇場文化學會 

43 澳門樂隊展藝協會 

44 澳門歷史文物關注協會 

45 澳門鋼琴協會 

46 澳門聲樂協會 

47 藝術空間 

48 嚶鳴合唱團 

49 體育委員會 

註：本列表按照筆畫由少至多排序。 

 


